据新华社电 朝韩高 级别代表团9日上午如期 在板门店韩方一侧"和平 之家"举行会谈。双方就 朝鲜参加平昌冬奥会的 相关事宜达成一致,并就 离散家属团聚、举行军事 部门会谈等进一步改善 南北关系的话题展开试 探性会谈。

分析人士指出,朝韩 新年伊始互动频繁,此次 高级别会谈更是表现出双 方的充分诚意和急迫心 值得注意的是,虽然 此次会谈标志着朝韩关系 开始走出"冷冻期",但也 不应指望通过 一次对话就 取得重大

成果。

高级别会谈顺利举行



冬奥话题谈得顺

朝方在会谈中表示,将派遣高级别代表团、民族奥林匹克委员会代 表团、选手团、拉拉队、艺术团、参观团、跆拳道示范团、记者团等参加平 昌冬奥会。韩方还提议,在冬奥会开幕式上朝韩代表团共同人场。此 前,朝韩曾在2000年悉尼奥运会至2007年长春亚洲冬季运动会期间 的共9次国际大赛上共同人场。

目前来看,朝韩围绕冬奥会相关内容的谈判进展顺利。双方接下 来有望就朝鲜代表团参加冬奥会的细节事项展开磋商,包括就朝方代 表团规模和组成、访韩路线、费用等问题。朝韩可以继续通过板门店联

络热线沟通,也可通过后续会谈进行讨论。 韩方代表团团长、统一部长官赵明均在当天启程赴板门店会谈前 表示,韩方将努力让平昌冬奥会和冬残奥会成为"和平盛典",使其成为 朝韩关系改善的第一步。

朝方代表团团长、朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权表示,人 民对朝韩对话和改善关系的愿望十分强烈,正是人民的这种意愿促成 了这一会谈。

分析人士指出,朝韩双方对此次高级别会谈寄予厚望,分别派出经验丰富的"老将"担任代表团团长。以即将召开的平昌冬奥会为契机, 此次高级别会谈有效缓和了半岛近一段时间以来的紧张对峙局面,双 方相互传递了善意,从而为下一阶段的进一步接触和未来半岛问题的 真正解决初步搭建起有效的沟通渠道。

双方立场有"温差"

除冬奥会议题外,朝韩双方此次还就其他有助改善关系的问题进

行了试探性磋商,双方关注点存在一些差异。 朝方在会谈中提议在2月份春节之际举行离散家属团聚活动,并建 议就此举行红十字会会谈。韩方则提议举行军事部门会谈,以防止偶发 冲突。韩方主张双方在相互尊重的基础上进行合作,停止加剧半岛紧张 的行为,强调早日重启朝鲜半岛无核化对话的必要性。而朝方代表对此 无特别反应,也未在讲话中提及无核化。分析人士认为,这表明在缓和 南北关系和推动半岛无核化的问题上,朝韩之间存在一定"温差"

对此次高级别会谈,韩国方面一直持谨慎乐观态度。韩国青瓦台 总统府一名官员9日在接受媒体采访时表示,青瓦台希望把此次会谈 的着力点放在如何确保朝鲜代表团顺利参加冬奥会上,并不急于在一 场会谈中就涉及朝韩关系改善的其他议题达成一揽子协议。

分析人士认为,对于朝鲜参加平昌冬奥会事宜,朝韩首脑都作出了 积极表态,不存在大的分歧,就此达成一致相对比较容易。而在进一步 改善关系的问题上,虽然双方都表现出了意愿,但在具体诉求上仍存在 分歧。这些立场上的差异需要通过后续接触来逐步解决。

最新进展》》》

韩朝决定重启 黄海军事通信线路

据新华社电 韩国统一部9日说,韩国和朝鲜当天决定,自首尔当 地时间10日8时(北京时间10日7时)起重启在朝鲜半岛西部海域地 区(黄海)韩朝军事诵信线路。

韩国统一部诱露,当天在板门店韩方一侧"和平之家"举行的韩朝 高级别会谈上,朝方向韩方说明了已修复黄海军事通信线路的情况,韩 方下午确认这条通信线路已连接。目前,南北军事部门可通过黄海军 事通信线路进行通话。

据韩国统一部9日消息,韩朝就朝方派遣代表团参加平昌冬奥会、 韩朝举行军事部门会谈等事项达成一致,韩朝高级别会谈结束。

中方回应》》》

外交部:对韩朝高级别会谈的举行

据新华在电外交部友言人陆康9日表示,中方对韩朝高级别会谈的举行感到高兴。 "我们多次说过,作为朝鲜半岛近邻,中方欢迎并支持朝韩双方近来就缓和相互关系采取的积极举动。希望这次会谈能为当前形势下韩朝双方改善相互关系、推动和解合作、缓和半岛紧张局势开个好头。我们也希望国际社会对此多多加油鼓励,给予充分的理解和支持。"陆慷说。

- ●朝韩双方曾于2000年和2007年两次 实现首脑会晤
- ●2013年朴槿惠政府上台后对朝鲜态 度逐渐转向强硬。
- ●2016年,随着韩国单方面关闭开城工业园,双方接触彻底中断,关系随之跌入谷底。
- ●2017年6月,文在寅会见国际跆拳道 联合会的朝鲜官员时,首次表达了欢迎朝鲜参 加平昌冬奥会的希望。
- ●2017年12月,韩国外长康京和说,冬 夏会是国际社会的和平盛会,如果朝鲜参赛, 将为朝韩接触创造机会。
- ●2018年的1月1日,朝鲜最高领导人 金正恩在发表新年贺词时表示,朝鲜有意派遣 代表团参加平昌冬奥会。北南当局可以就此

我使馆提醒中国公民

据新华社电 中国驻泰国大使馆8日发布公告,提 醒中国游客恪守当地有关电子烟的法律规定,以确保旅 行顺利。泰国法律规定,电子烟属违禁品,在泰携带、使 用、进出口、销售电子烟等行为均属违法。其中,携带、 使用电子烟者将被处以最高5年监禁或不超过50万泰 铢(约合10万元人民币)的罚款,或两者并罚;如有进出 口及销售行为,刑期最高10年或罚款不超过100万泰铢 (约合20万元人民币),或两者并罚。

公告说,泰国执法部门已连续查处多家电子烟经销 商,涉事人员被追究刑事责任。

美脱口秀女王奥普拉

要竞选下届总统?

美国著名脱口秀节目主持人、演员、制片人奥普拉 温弗瑞7日在获得金球奖终身成就奖时发表的演讲成 了美国媒体持续关注的热点,消息人士透露,奥普拉正 在积极考虑2020年竞选总统。

奥普拉在金球奖颁奖典礼上发表约8分钟的演讲 围绕美国社会当下最受关注的女性揭露职场性骚扰的 "我也是"运动,以民权运动代表人物蕾西·泰勒的经历, 呼吁为性别和族裔平等而奋斗。媒体评价说,奥普拉演讲中那句"新的一天即将到来",更像是一句竞选宣言, "她用一场震动人心的演讲偷走了金球奖时间"。

奥普拉的演讲在社交媒体上被不断转发,不少网友 表示支持奥普拉竞选美国总统,"奥普拉2020"还成了社 交媒体上的热门标签。

特朗普大厦发生火灾

逾80名消防员花1小时灭火

纽约市消防局8日说,位于纽约曼哈顿的特朗普大

厦屋顶当天发生火灾,导致2人受伤。 8日上午7时左右,特朗普大厦的特勤人员发现楼

顶出现烟雾,随后向消防部门报告。超过80名消防员 赶到现场,花大约1小时灭火。根据美国总统特朗普的 公开行程表,火灾发生时他在华盛顿。

纽约市消防局官员表示,起火点在楼顶的某处供 暖、通风和空调系统里,目前火情已得到控制,有一名消

防员和一名工程师受轻伤。火灾原因正在调查中。 特朗普的次子埃里克·特朗普当天发推特说:"特朗普大厦屋顶的一个冷却塔发生小型电气火灾,纽约市消 防局人员在几分钟内就赶到了。

特朗普大厦位于纽约市曼哈顿区,有68层,高约 200米,是特朗普集团总部所在地,也是特朗普就任总 统前的主要居所。